

**Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
в ГБОУ РМЭ «Новоторъяльская школа-интернат»**

Медицинское обслуживание в школе-интернате проводится по санитарно – эпидемиологическому заключению на медицинскую деятельность №12. РЦ.03.000.М.000083.04.13. от 02.04.2013 г по выполнению работы при осуществлении доврачебной медицинской помощи по лечебному делу, сестринскому делу в педиатрии.

В штате учреждения состоят фельдшер и медицинская сестра. Работа осуществляется по плану на год. Режим работы медкабинета с 8.00 до 20.00. Одним из основных направлений в деятельности медицинской службы школы является охрана жизни и укрепление здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Особое внимание уделяется медицинскому осмотру воспитанников школы-интерната, диспансеризации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Диспансеризация осуществляется силами врачей – специалистов Детской Республиканской клинической больницы г. Йошкар Ола.

Медицинскими работниками проводится выполнение назначений специалистов совместно с родителями. Для этого разработан план оздоровительных мероприятий на каждого обучающегося, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Кроме специального лечения проводится профилактика и лечение заболеваний органов дыхания, сезонное лечение при хронических заболеваниях ЖКТ и других соматических заболеваний. Постоянно имеется запас противовирусных медицинских препаратов. С целью профилактики простудных заболеваний и укрепления защитных сил организма осуществляется «с» - витаминизация 3-х блюд в питании детей.

Ведётся прививочная работа по индивидуальному календарю (по Национальному календарю профилактических прививок России) с учётом медицинских отводов. Результат – отсутствие очагов и контролируемой инфекционной заболеваемости. Медицинский персонал на основании данных о состоянии здоровья и физической подготовленности распределяет всех обучающихся для занятий физкультурой и спортом на группы: основную, подготовительную, освобождённые. Установлен медицинский контроль за организацией физического воспитания и трудового обучения, за состоянием и содержанием мест занятий физкультурой, наблюдение за правильным прохождением мероприятий по физкультуре в зависимости от состояния здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Методическое руководство и контроль за организацией медико-санитарного обеспечения и лечебно- профилактической помощи осуществляется детской консультацией ЦРБ. Специалистами, обеспечивающими здоровьесберегающее направление в школе – интернате, осуществляется психолого-медико-педагогическое сопровождение.

Оснащение медицинского блока:

1. Кабинет доврачебного приёма – 1
2. Процедурный кабинет – 1
3. Перевязочный – 1
4. Изолятор – 2 помещения: 1- для больных, подозреваемых с острой кишечной инфекцией; 1- при подозрении острых инфекционных заболеваний, передающихся воздушно-капельным путём.

5. Кубовые – 2: 1 – для хранения дезинфицирующих средств; 1 – для обработки и хранения уборочного инвентаря.

Перечень оборудования и инструментария медицинского кабинета:

Письменный стол – 4 шт	Тонومتر электронный «Omron» - 1
Стулья – 11 шт	Тонومتر – 2
Ширма – 1	Фонендоскоп – 4
Кушетка – 2	Бикс малый - 1
Шкаф канцелярский -2	Бикс большой – 1
Шкаф аптечный – 1	Одноразовые стерильные шприцы
Медицинский столик железный – 2	Термометр медицинский – 20 шт
Холодильник -1	Шпателя стерильные одноразовые – 50 шт
Весы электронные – 1	УФО облучатель настенный – 5 шт
Ростомер – 1	Водонагреватель – 2
Лампа настольная – 2	Облучатель настенный «Солнышко» - 1
Таблица для определения остроты зрения, помещенная в аппарат Ротта – 1	

Все работники школы-интерната проходят периодические медицинские осмотры, привиты в соответствии с национальным календарём профилактических прививок. Каждый работник имеет личную медицинскую книжку.

Медицинским персоналом проводится санитарно-просветительская работа по привитию гигиенических навыков, профилактика инфекционных заболеваний, работа по формированию здорового образа жизни.

Работа проводится методами:

- 1) Групповые и личные беседы;
- 2) Тематические лекции;
- 3) Выпуск санбюллетеней, санлистовок;
- 4) Анкетирование учащихся;
- 5) Приобретение и размещение тематических плакатов по профилактике заболеваний.

В первой учебной четверти проводится ежегодная диспансеризация обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Диспансеризацию осуществляют врачи-специалисты (педиатр, хирург, травматолог-ортопед, гинеколог, уролог андролог, невролог, психиатр, офтальмолог, отоларинголог, стоматолог) Детской Республиканской клинической больницы совместно с медицинскими работниками школы-интерната. Также проводятся лабораторные обследования и ультразвуковая диагностика, плановая госпитализация в отделения ДРКБ г. Йошкар Ола.

Медицинским персоналом осуществляется производственный контроль по организации питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по санитарно-гигиеническому содержанию школы и общежития.